

ФИЛОЛОГИЯ

С.И. Холодионова

(Краснодарский филиал Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова. г. Краснодар, Россия)

Категория эмоциональности в структуре слова: дифференциация понятий «эмоциональность», «оценочность», «экспрессивность», «эмотивность» в русском языке

Изучение языковой эмоциональности имеет длительную историю, еще в XIX в. становится очевидным, что любая языковая деятельность человека субъективна, и эта субъективность выражается через коннотативное, дополнительное, ассоциативно-образное значение. В настоящее время несмотря на всестороннюю изученность не только самого коннотативного содержания слова в самом широком смысле, но и его компонентов: эмоциональности, оценочности, эмотивности, экспрессивности, в некоторых исследованиях эти термины продолжают употребляться в качестве синонимичных. Статья направлена на полную и точную дифференциацию компонентов коннотации, определение их значения, форм и способов выражения в составе лексической единицы русского языка. Эмоциональная функция языка является ведущей, наряду с основной – коммуникативной – и представляет собой важное средство выражения внутреннего я индивида. Изучение коннотативного содержания слова и его компонентов оправдано с той точки зрения, что именно эмоциональный компонент позволяет более точно, или полно определить значение употребленной лексической единицы, помогает интерпретировать и саму лексическую единицу, и шире – текст.

Ключевые слова: слово, категория, коннотация, эмоциональность, оценочность, экспрессивность, эмотивность.

20 ноября 2019 г.
